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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Dr. Andreas Schmidt (SPD) und Dr. Verena Späthe (SPD) 
 
 
Sachstand Umsetzung der Baumaßnahme B 181 n (Ortsumfahrung                
Wallendorf/Zöschen) 
 
In der Regionalausgabe Merseburg der Mitteldeutschen Zeitung vom 28./29. Januar 
2017 war zu lesen, dass die Ortsumgehung Wallendorf/Zöschen (B 181 n) trotz vor-
dringlichem Bedarf im Bundesverkehrswegeplan laut Landesstraßenbaubehörde 
(LSBB) „kurzfristig nicht forciert wird“. 
 
Wir fragen die Landesregierung: 
 

1. Wie hoch ist das durch die Bundesregierung zur Verfügung gestellte Budget 
zur Umsetzung von vordringlichen Bauvorhaben aus dem Bundesverkehrs-
wegeplan bezogen auf das Land Sachsen-Anhalt? 

 
2. Welche Baumaßnahmen im Land Sachsen-Anhalt wurden als vordringliche 

Projekte in den Bundesverkehrswegeplan aufgenommen? Bitte einzeln auflis-
ten. 
 

3. Wie hoch schätzt die Landesregierung die Kosten für Planungsleistungen zur 
Realisierung aller vordringlichen Baumaßnahmen im Bundesverkehrswege-
plan bezogen auf das Land Sachsen-Anhalt?  
 

4. Aus welchen Gründen wird die Baumaßnahme B 181 n trotz hoher NKV-
Quote (Nutzen-Kosten-Verhältnis) nicht realisiert? 

 
5. Wie ist der Planungsstand für die Baumaßnahme B 181 n? 

 
6. Wie hoch sind die geschätzten Kosten für die Baumaßnahme B 181 n? Wie 

hoch sind die durch das Land Sachsen-Anhalt zu tragenden Planungskosten 
für die Baumaßnahme B 181 n? 

 
7. Welche Baumaßnahmen weisen bessere NKV-Quoten als die Baumaßnahme 

B 181 n auf? Bitte listen sie die einzelnen Baumaßnahmen auf. 
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8. Welche Baumaßnahmen mit vordringlichem Bedarf im Bundesverkehswege-
plan sollen Anstelle der Baumaßnahme B 181 n realisiert werden? Bitte listen 
sie die einzelnen Baumaßnahmen und deren geplante Kosten auf.  
 

9. Wann wird nach Einschätzung der Landesregierung eine Realisierung der 
Baumaßnahme B 181 n erfolgen? 

 
 
 


